

东莞公安2集体4个人获全国表彰

新快报讯 记者杨英杰报道 全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会5月25日上午在北京举行,表彰全国公安系统优秀单位优秀人民警察和全国公安机关爱民模范,并向获奖集体和个人代表颁奖。东莞公安系统共有2个集体和4名个人受表彰。其中,东莞市公安厚街分局政工监督室获评“全国优秀公安基层单位”,市公安局万江分局共联派出所获评“全国公安机关爱民模范集体”,市公安局监管支队二大队教导员胡桂霞、市公安局厚街分局巡警大队四级警长郭陈林、市公安局道滘分局道滘派出所二级警长叶沃淦、市公安局中堂分局国保大队教导员陈建升当选“全国优秀人民警察”。

全国优秀公安基层单位:东莞市公安厚街分局政工监督室

近年来,东莞市公安厚街分局政工监督室以“我用心、你放心”爱警情怀,倾力打造忠诚文化、行为文化、先锋文化、制度文化、家文化“五大文化”品牌,取得了优秀成绩。

全国公安机关爱民模范集体:东莞市公安厚街分局政工监督室

近年来,东莞市公安厚街分局共联派出所创新思维、主动作为,连续推出多项警务创新举措加强“打防管控”,社会治安秩序明显好转,违法犯罪警情数下降幅度连续三年超9%,有效提高了辖区的安全系数和群众安全感。共联派出所先后获评“公安执法示范单位”“青年文明号示范单位”“队伍正规化建设先进单位”“广东省基层文化建设示范单位”“全国优秀公安基层单位”“全国一级公安派出所”等荣誉称号。

全国优秀人民警察: 东莞市公安厚街分局政工监督室教导员胡桂霞

作为市公安监管区唯一的一名女性领导,胡桂霞承担监管区内违法犯罪嫌疑人身体健康检查及住院诊治等重要职责。她扎根一线尽职履责,圆满完成各项工作任务,受到公安部、省市有关领导的高度评价与肯定。

东莞市公安厚街分局巡警大队

四级警长郭陈林

2005年12月参警以来,处处发挥先锋模范作用。作为兼职教官,他凭借娴熟的实战技能,数次在面对紧急关头时,临危不惧、快速反应,及时消除安全隐患,有力维护了辖区群众生命安全。

东莞市公安厚街分局巡警大队教导员郭陈林

担任道滘镇北永村社区民警以来,叶沃淦的行走脚步遍布了辖区,他平易近人,作风务实,工作勤恳,是群众熟悉的“老警长”。他多次科学化解基层矛盾,凭着多年工作经验,及时发现违法犯罪苗头,多次协助分局成功消除安全隐患。

东莞市公安厚街分局巡警大队教导员叶沃淦

从警25年以来,陈建升善于动脑,积极创新工作方式方法,全面配合中堂公安分局暖警后勤保障小组落实好党建、团建、关爱民警等各项工作。抗疫期间,他忙碌在防疫一线,连续奋战,用行动诠释着人民警察的初心使命。

长安镇

“琳姐姐调解工作室” 助力法院化解纠纷

新快报讯 记者杨英杰 通讯员刘伍雄林婉明黄彩华报道 2022年3月以来,东莞市第二人民法院与长安镇“琳姐姐调解工作室”建立诉调对接联动机制,为东莞市第二人民法院家事矛盾纠纷化解工作注入新动力,开创了该项工作新局面。

“琳姐姐调解工作室”是市、镇两级司法局在社会治理领域借鉴“枫桥经验”而创建的,由长安镇妇联副主席杨琳担任主要调解员的个人调解品牌项目,成立于2021年3月9日,是全市第一个家事领域行业性专业性的个人调解工作室,由长安镇妇联负责日常管理。

近日,东莞市第二人民法院诉调对接中心委派“琳姐姐调解工作室”诉前调解一宗离婚纠纷。杨琳调解员坚持法理情相结合,对双方当事人晓之以理、动之以情,耐心剖析和化解他们的顾虑和疑问。历时5个小时,双方当事人终于达成一致意向,签定了调解协议。这宗离婚纠纷,诉前就得以成功化解。

东莞市第一人民法院发出家庭教育指导令

敦促离异夫妻 “依法带娃”

新快报讯 记者杨英杰报道 “对这件事的处理,的确是我太过激进,我应该考虑小孩的身心健康。”训诫过程中,孩子的父亲张先生(化名)自责地说道。正值“全国家庭教育宣传周”及六一国际儿童节来临之际,东莞市第一人民法院就一宗变更抚养关系纠纷案件向双方当事人发出家庭教育指导令,就婚生女的抚养、监护和探视等问题,对父母双方进行了教育指导。

张先生与陈女士(化名)原是一对夫妻,因感情破裂,由陈女士起诉至法院。2021年3月,法院判决准予双方离婚,并判决女儿小恩(化名)由陈女士抚养。此后,双方多次就女儿探望问题发生激烈矛盾,张先生为此诉至法院,请求变更女儿由其抚养。

5月19日,东莞市第一人民法院家事解纷团队向双方当事人发出《家庭教育指导令》,责令其接受法院的家庭教育指导。在家庭教育指导中,法官向双方送达了《责令履行监护责任告诫书》,对双方进行了谈话,强调了离异夫妻的关系对小孩成长和学习的重要性,引导双方反省和纠正正在子女教育中存在的不当行为,提出了切实可行的教育方法和建议,并告知双方怠于履行家庭教育责任的法律后果。同时责令二人应妥善处理纠纷,不得在未成年子女面前攻击对方,特别是在女儿备战中考期间,相互配合履行家庭教育责任。双方当事人表示会进行自我反省,并对法院的做法表示了肯定和感谢。

收费站前突然转向 警察一查是酒驾

新快报讯 5月21日晚上,东莞交警高速公路大队部署警力在珠三角环线高速大坪收费站设点夜查酒驾。当晚,正值收费站防疫工作人员交班时段,收费站广场站房的闸门临时开启。就在此时,一辆正轮廓通过收费站上高速的白色小车突然转向,在收费站站房闸门打开后,车辆跟随工作人员驶入站房内。

发现情况后,执勤民警随即上前,一方面安排人员守住站房出口,另一方面执勤人员进入站房,对站房内停放的车辆进行排查,并对离开站房的人员逐一进行酒精吹气检测。一身穿红色上衣的男子黄某经对其现场进行吹气检测,存有酒驾嫌疑。

现场,执勤民警对黄某进行问询,黄某神色慌张、言语闪烁,一会儿表示自己是工作人员,一会儿说在车上休息。经查核,黄某正是刚才开着白色小车溜进站房的驾驶员。经对黄某现场进行酒精吹气检测,其结果为25mg/100ml,为酒后

驾驶。被查获后,黄某供述了自己酒后驾车交通违法行为。

原来,当天晚上黄某在家喝了一些啤酒,喝酒后的黄某临时接到电话需要前往处理,便心存侥幸酒后驾驶车辆上路。期间途经珠三角环线高速大坪收费站时遇交警查车,黄某害怕被查,随即驾车转向溜进收费站站房,试图逃避检查。黄某对其酒后驾车违法行为供认不讳。

目前,案件在进一步处理中。

东莞交警提醒:喝多少酒 算是酒驾醉驾?

根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,血液中酒精含量大于等于20mg/100ml就属酒驾,达到80mg/100ml就属醉驾。一般来说,喝一杯200毫升的啤酒或半两白酒后,酒精浓度即可达到酒驾标准;如果喝了2瓶啤酒或2两白酒,酒精浓度就达到醉驾标准。(田晓霞)

2022年劳动技能大赛来了

新快报讯 记者杨英杰报道 为壮大松山湖园区技能人才队伍,进一步宣传工业机器人产业发展趋势及新技术应用,助力“湾区都市品质东莞”建设,由东莞松山湖总工会主办的2022年松山湖工业机器人技术应用职业技能竞赛日前正式启动。大赛由智通松山湖创新总部承办,智通职业培训学院提供技术支持。

本次大赛以工业机器人技术应用为竞赛项目,依据新职业“工业机器人系统操作员”国家职业资格三级(高级工)标准,考核参赛者对工业机器人技术应用的实际操作技能和企业实际应用项目编程

调试技能。

竞赛初赛将于5月29日上午在松山湖举行,组委会特为进入决赛的选手进行实操注意事项等赛前培训,助力选手发挥优势,赢得比赛。决赛将于5月29日下午同地点举行。专家评委组将按评分标准进行综合评分,最终以评分成绩作为决赛成绩并现场颁奖。

大赛报名渠道已开通,即日起至5月28日,意向参赛选手可通过关注“创新松山湖”“乐享松山湖”“智通人才网”“玩转工业机器人”“领教职场”等微信公众号进行报名或者扫描二维码报名参赛。

警惕那些伸向 老年人钱财的“黑手”

新快报讯 记者杨英杰 通讯员管萱萱报道 想购买理财产品,想进行投资赚钱,可是不会操作,不熟流程,怎么办?身边有热心的朋友说可以帮忙操作,网上有专业的投资顾问答应帮助指点迷津,可信吗?小心!无孔不入的骗子可能正在你不知所措、犹豫不决之时悄悄将黑手伸进了你的钱袋子。近日,东莞市的湛阿姨(化名)就遭遇了这样的诈骗。

63岁的湛阿姨从老家来到东莞市麻涌镇帮忙照顾孙辈,并认识了女邻居梁某,二人是同乡,也十分聊得来。梁某很热心,大事小情无所不知,经常主动帮助湛阿姨解决问题,湛阿姨很快就将梁某当作知心朋友一样看待。

某一天,二人在聊天过程中,梁某得知湛阿姨手上有10万元现金,便建议湛阿姨不要白白放着,可以存进银行,或者购买理财产品,既安全,又可赚取更高的收益。几天后,梁某便带着湛阿姨来到麻涌镇一家银行,拿了湛阿姨的身份证件和10万元现金去窗口办理,并让湛阿姨在大厅等候。大约过了十分钟,梁某将一张银行卡交给了湛阿姨,告知已经将10万元现金存入了此银行卡,并全部购买了理财产品,等产品到期了再取出即可。

拿着银行卡的湛阿姨,也未起疑心。没过多久,梁某便搬家了,和湛阿姨的联系越来越少。一年后,湛阿姨因要用钱,便来到银行柜员机取钱,发现卡内并没有钱。湛阿姨以为是理财产品还没有到期,于是又到银行窗口请工作人员帮忙查询。一查才知道,银行卡账户是空的,并没有任何交易记录,湛阿姨连忙拨打梁某的手机,可对方的手机已停机。这时的湛阿姨才意识到被骗了,便慌张的报了警。

公安机关经过调查,发现湛阿姨的10万元竟被梁某存进了自己的账户。随后,公安机关将梁某控制。经审讯,梁某交代,当天其以帮忙购买理财产品为由,陪同湛阿姨到了银行,骗取了湛阿姨的10万元现金,并全部存进了自己的银行账户,后交给湛阿姨一张空银行卡,目前这10万元钱已被自己挥霍一空。